

《广州蓝皮书:广州经济发展报告(2022)》发布

## 广州连续三年工业投资破千亿 发展后劲足

**新快报讯 记者杨喜茵报道** 8月17日,广州市社会科学院与社会科学文献出版社联合发布了《广州蓝皮书:广州经济发展报告(2022)》(下称《蓝皮书》)。《蓝皮书》指出,2022年广州经济增速有望保持在合理区间。广州连续

三年工业投资破千亿。

《蓝皮书》课题组采用“建模预测+综合判断”相结合的方法对2022年广州经济增长主要指标进行预测,预计2022年广州经济增速有望保持在合理区间,总体呈现前低后高走

势,地区生产总值增速将处于3.2%~4.8%区间。

据《蓝皮书》,2021年广州完成工业投资为1101.83亿元,增长6.9%,是2019年以来连续第三年工业投资突破一十亿元,产业发展后劲足。

广州消防救援支队公布支持稳经济大盘八项措施,其中提出探索柔性执法

## 消防初次违法且危害轻微的 改正后可不予行政处罚

**新快报讯 记者黄闻禹 王敌报道** 8月17日,广州市政府新闻办举行新闻发布会,广州市消防救援支队公布了《关于支持稳经济大盘八项措施的公告》(简称《八项措施》)。其中提出,广州消防探索推出柔性执法,对初次违反消防安全法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。

火灾主要起因。”黄绍伟指出,今年以来“小火亡人”事故和有影响的火灾时有发生,“防大火、控小火、遏亡人”的压力还比较大。

## 探索推出柔性执法

新快报记者了解到,《八项措施》包含优化许可办理流程、聚焦优质政务服务、实施包容审慎监管、落实火调便民措施、开展消防安全“暖企行动”、深化消防宣传培训、助力党建联建、助力社会青年安居就业等八方面。

聚焦优质政务服务方面,《八项措施》提出,依托广州一体化在线政务服务平台,实现消防行政许可事项证照电子化,与纸质证照同步签发;专门设立消防技术服务电话,根据行业部门、企业单位需要,在火灾隐患排查、单位消防安全管理和消防演练等方面,提供答疑解惑、技术咨询、业务指导等服务。

对于包容审慎监管措施,广州消防探索推出柔性执法,对消防安全违法轻微行为并及时改正、没有造成危害后果的,不予行政处罚;对初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚;被处罚企业确有经济困难的,可以依法延期或者分期缴纳罚款。审慎采取责令停产停业、临时查封等措施,确需实施的,在复查符合消防安全条件的,尽快恢复其使用、营业。

“按照《消防法》规定,堵塞安全出口、疏散通道的行为,可以直接处五千元到五万元处罚,我们推出这种机制之后,发现这种违法行为,如果当场能够改正,而且是首次违法,没有造成严重的后果,主要采取批评教育为主,可以不实施处罚。”广州市消防支队新闻宣传处处长汪艳飞说,这样既实现了法治的公正包容,又避免了执法的机械僵硬。

## 百名老区孩子 开启番禺研学之旅



8月17日,第二届“同一蓝天 共同幸福”——百名老区孩子看番禺主题活动在广州长隆野生动物世界举行开营仪式。100名来自陕西延安、福建宁德寿宁、贵州毕节、广东梅州等革命老区的孩子在番禺的研学体验之旅正式开启。

在接下来的4天时间里,番禺区和革命老区的老师们、同学们将携手开展丰富多彩的交流实践活动,在活动中传承弘扬红色文化。游览番禺莲花山,观看古采石场、远眺莲花港、参观红色革命遗址,走进海防基地……两地孩子将通过交流互动,建立起紧密关系。新快报记者 谢源源 毕志毅 通讯员 番宣/摄影报道

## 奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

云浮市召开驻镇帮镇扶村工作现场推进会

## 乘势而上接续奋斗 推动乡村振兴再上新台阶

8月15日下午,在云浮市新兴县太平镇政府,60多位对云浮市乡村振兴发展起到关键作用的骨干齐聚一堂,召开驻镇帮镇扶村现场推进会,通过参观成果、回顾过往、接续推进等方式,总结了一年来云浮市推进乡村振兴驻镇帮镇扶村工作的主要成效,同时分析将要面临的形势和重点任务,在互相交流之中提升彼此新发展阶段驻镇帮镇扶村工作的能力和水平。

会上,云浮市副市长王巍出席会议并发表讲话,云浮市乡村振兴局主要及分管负责人,各县(市、区)人民政府分管负责人,乡村振兴局主要及分管负责人,驻镇帮镇扶村工作队队长代表等,以及佛山驻云浮市组正副组长,佛山驻县组组长等共计60多人参加了会议。

■新快报记者 严蓉



■云浮市乡村振兴驻镇帮镇扶村工作推进会现场。



■参观了解一年来推进云浮乡村振兴情况。

## 参观乡村振兴优秀成果

为了对云浮市一年来乡村振兴有更直观和全面的认识,会前,与会人员一行分别前往象窝茶文化产业基地、太平镇河村、太平镇湿地公园展示馆等地,考察了解象窝茶文化产业基地和象窝茶场发展概况、参观学习美丽乡村建设情况和湿地公园建设情况等。

## 肯定驻镇帮镇扶村工作开了好局

会上,云浮市乡村振兴局通报了全市驻镇帮镇扶村工作情况,省直、佛山、市直各派出1名驻镇帮镇扶村工作队代表分别作了发言,并分享了各自的驻镇帮镇扶村经验做法。“乡村振兴这一年

来,云浮在驻镇帮镇扶村方面的成绩有目共睹。”王巍说,他对云浮市一年来驻镇帮镇扶村的总体情况和三位驻镇工作队代表的发言表示了肯定。

自2021年7月开始,云浮市各级各帮扶单位主动担当、派出精干力量,对全市63个镇(街)开展了全覆盖组团式综合帮扶,并推动驻镇帮镇扶村实现了谋好篇、落好子、起好步,开创了巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的新局面。

## 强调要乘势而上接续奋斗

在开局形势大好的前提下,会议强调,各级各驻镇帮镇扶工作队更要乘势而

上、接续奋斗,进一步增强全面推进乡村振兴工作的政治自觉和责任担当,真抓实干,主动作为,扎实推动乡村振兴驻镇帮镇扶村工作再上新台阶。

“要深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述精神,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点内容的学思践悟,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央的决策部署上来,增强做好新时代乡村振兴工作的政治责任感、历史使命感和现实紧迫感,不折不扣将省委、省政府关于驻镇帮镇扶村的工作部署贯彻落实好。”王巍说,此外更要以实实在在的态度推动驻镇帮镇扶村各项任

务落细落实落地。

在具体做法上,王巍强调,各级各帮扶单位要进一步深入推进驻镇帮镇扶村夯实镇村发展基础,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、富民兴村产业发展、基础设施建设、镇村公共服务、基层党建等具体任务,发力突破攻坚。与此同时,更要细化实化目标任务,稳扎稳打、实实在在,一项工作一项工作地推进,一个环节一个环节地抓牢,一个问题一个问题地解决。

不仅如此,在组织领导力上,也应进一步加强,形成工作合力,通过坚持党对乡村振兴工作的全面领导、坚持五级书记抓乡村振兴、坚持全社会各级各部门共同参与乡村振兴等,形成强大力量支撑,并加强互联互通、交流互鉴、相互学习。为保证帮扶项目早日落地,还要加快驻镇帮镇扶村资金的拨付使用,让其尽快发挥效益,让老百姓受益。